

Обґрунтування встановлених режиму охорони та підстав для скасування статусу охоронної зони

Обґрунтування встановленого режиму охорони. Охоронна зона, а саме земельна ділянка у межах Слобідсько-Кульчієвецької сільської територіальної громади, біля населеного пункту с. Устя, Кам'янець-Подільського району, Хмельницької області, площею – 2,8 га, створюється для збереження об'єктів Червоної книги України.

Найближчі кадастрові номери до охоронної зони: 6822489100:10:008:0078, 6822489100:10:008:0080, 6822489100:10:008:0071.

Охоронна зона має комплексне призначення, оскільки поєднує 6 об'єктів охорони, що охороняються відповідно до Червоної книги України та входять до важливих багаторічних трав'яних угруповань на вапняках, зокрема угруповання формації ковили найкрасивішої (*Stipeta pulcherrimae*).

Охоронна зона має ключове значення для охорони і збереження реліктового, зникаючого виду з диз'юнктивним ареалом – цибулі косої (*Allium obliquum*) у межах єдиного з відомих в Україні природних місцезростань.

Відповідно до статті 5 Закону України “Про Червону книгу України” об'єкти Червоної книги України належать до природних ресурсів загальнодержавного значення і підлягають особливій охороні на всій території України, у межах її континентального шельфу та виключної (морської) економічної зони. У передбаченому законом порядку права власників об'єктів Червоної книги України може бути обмежено в інтересах охорони цих об'єктів, навколишнього природного середовища та захисту прав громадян.

Режим охоронної зони спрямований на уникнення таких видів господарської діяльності, які призводять або можуть призвести до знищення чи пошкодження об'єктів охорони, що, відповідно, є порушенням норм Закону України “Про Червону книгу України”.

На ділянці, де створено охоронну зону, забороняється:

- викопування та гербаризація рослин;
- збирання насіння рослин на букети;
- нелімітоване випасання худоби;
- випалювання сухої рослинності;
- проведення розорювання;
- здійснення заліснення;
- засмічення території;

будівництво будь-яких споруд, терасування схилів, влаштування доріг;
видобуток корисних копалин;
облаштування місць рекреації;

проведення заходів, які можуть або спричиняють механічне порушення ґрунтового покриву, зміну гідрологічного режиму території.

У зв'язку з інтенсивним заростанням природних або напівприродних степових ділянок чагарниковою рослинністю, у межах охоронної зони необхідно здійснити природоохоронні заходи з метою припинення і подальшого контролю їх заростання деревною та чагарниковою рослинністю.

Відомості про охоронну зону має бути включено у матеріали впорядкування території.

У межах охоронної зони забороняється здійснення будь-яких заходів, які не відповідають режиму охорони, зазначеному в паспорті охоронної зони, крім заходів, спрямованих на ліквідацію наслідків аварій та стихійного лиха, що створюють пряму загрозу життю людей.

Обґрунтування підстав для скасування статусу охоронної зони.

Скасування охоронної зони є доцільним за умови, що на території більше не зустрічаються об'єкти охорони, зазначені у пункті 5 цього паспорта.

Підставою для скасування статусу охоронної зони є відсутність особин видів протягом 15 років.

Науково-обґрунтованим методом виявлення локалітетів об'єктів охорони є проведення польових обстежень. Результати польових досліджень фіксуються у звітах.

У разі виявлення відсутності деяких об'єктів охорони може переглядатися конфігурація та площа охоронної зони.

Скасування статусу охоронної зони здійснюється відповідно до пунктів 14-18 Порядку створення охоронних зон для збереження об'єктів Червоної книги України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12.05.2023 року № 499.
